Liste d’achats à faire ou pas pour le bébé

CHAMBRE 

Lit : Indispensable ? Certaines n'achètent PAS de lit à barreau, mais couchent leur enfant dans un lit de voyage (en ajoutant un vrai matelas dedans). L'intérêt : un achat en moins, et bébé est "chez lui" quand on l'emmène chez des copains ou en vacances. Les lits de voyage restent bien sûr moins confortables qu'un bon lit avec vrai sommier (genre à latte) Témoignage : "Le vrai lit me parait tout à fait indispensable. L'enfant y dort de 0 à 3/4 ans. Même avec un bon matelas, la qualité du sommier d'un lit de voyage est bien moindre"

Remarque sur les lits pliants: "les modèles de supermarché sont parfaits pour une utilisation occasionnelle, les modèles chers et sophistiqués sont réservés aux familles qui vadrouillent beaucoup..."

Remarque sur les lits "évolutifs" : "Ces lits st très bien mais par expérience quand l'enfant grandit tu as de +en+ besoin de place et de rangement et il y a bcp de choix dans les lits juniors, lit surélevés, lits avec grands tiroirs dessous, choses que tu ne trouves pas dans le lit évolutif... Nous, Victoria a quitté son lit à barreaux à 2 ans et demi et on lui avait pris un lit poussin non intermédiaire et puis vu la quantité de jouets on a opté un an + tard pour un lit surélevé. En dessous elle faisait la cabane y mettait ses jouets. Depuis cet été elle a carrément une mezzanine est a gagne tout l'espace sommeil en aire de jeux bureau....mais ça dépend de la place que tu as du nb d'enfants etc.…"

- Couffin / berceau – Utile. La nacelle d'un landau fait très bien l'affaire, mais c'est beaucoup moins joli qu'un vrai !

- table ou plan à langer ou commode. Selon certaines : indispensable si on ne veut pas se casser le dos. On change bébé 6 fois par jour, c'est vraiment important d'avoir un plan à langer à hauteur de hanches (un matelas à langer posé sur une commode ou la machine à laver fait l'affaire si on est très vigilant sur les chutes, et financièrement, c'est incomparable !). 

Selon d'autres : un serviette posée sur un lit fait l'affaire : c'est moins cher et moins dangereux (il risque moins de tomber de haut)

- Tour de lit : Sympa (Indispensable si le lit n'est pas aux normes et que bébé risque de se coincer le cou entre les barreaux)

- Turbulette / gigoteuse / surpyjama : De toutes façon préférable aux couvertures (ces dernières sont super contre-indiquées cause risque d'étouffement, mort subite du nourrisson and co) Attention : s'il fait plus de 19°C dans la chambre de bébé certains pédiatres recommandent de ne pas couvrir l'enfant autrement qu'avec son pyjama (pas de turbulette donc) : attendre avant d'acheter (l'expérience montre qu'avant 20-21 C°, si on ne couvre pas bébé, il se réveille avec le bout du nez et les mains gelés, ce à quoi mon pédiatre répond "c'est bien pour ça qu'on vous dit de lui couvrir les extrémités" : à vous de voir !)

Pour les bb dont la naissance est prévue au printemps/été, attendez vraiment avant d'investir…

Explications sur le fait que les bb dorment bien non couverts dans une chambre à 19°C alors que nous, adultes, aurions froid : les bb régulent mal leur température et leur "sensation de chaleur", notamment quand ils dorment donc comme leur corps est à 37°C, ils ont plutôt plus chaud que nous…

- Draps housse. Indispensable pour le lit et pour le landau ou couffin si vous en avez. Prévoir au moins 2 draps pour chaque, plutôt 3 ou 4.

- Draps "du dessus", parures de lit : INUTILE. Bébé ne doit pas avoir de drap du dessus (risque d'étouffement)

- Alèse, pour lit et couffin. Indispensable. Témoignage : "à la maternité, ils ont des alèses jetables qui s'achètent aussi en pharmacie. A ne pas acheter d'emblée, mais moi, ça m'a servi quand mon fils a eu les fesses rouges et que mon pédiatre m'a conseillé de le laisser les fesses à l'air ("il en a de bonnes !" me suis-je dit) : je le laissais sur le ventre sur l'alèse, 30 min environ, et il n'y avait qu'à jeter l'alèse en cas d'accident, (fréquent : les fesses à l'air, ça stimule !)"

- Langes en coton. Utile (sous la tête de bébé, sur l'épaule de maman, en doudou…). En grande surface et chez Kiabi et Tati (pas cher, paraît-il)

- Interphones / écoute bébé. Leur utilité dépend de là où on habite. Franchement, en appart, c'est inutile (sauf pour aller dîner chez les voisins de palier en laissant bébé dans sa chambre)

- Boîte à musique pour dormir. Sympa ("j'oubliais un cadeau extra : la bulle nature qui reproduit les sons intra utérins plus les bruits de la mer, chant d'oiseaux etc.… Un cadeau empoisonné : la veilleuse les sons marins, changement de piles toutes les semaines et au bout de 5 mois ça fonctionne plus.(marque Playschool)")

- Mobile au dessus du lit. Utile.

- veilleuse qui s'éteint toute seule : Inutile : "bb petit se tape d'avoir de la lumière pour dormir et après plus grand s'il est habitué il ne supportera plus de dormir dans le noir"

- thermomètre mural pour vérifier que la chambre est à 19°C : Sympa

- Cale bébé : Controversé. Certaines le jugent inutile car déconseillé par les pédiatres aujourd'hui (position sur le dos recommandée). D'autres trouvent que ça a le mérite de "réduire" le grand lit dans lequel bébé est un peu perdu (si on n'a pas de couffin ou nacelle de landau au début). 

Remarque : il n'est pas nécessaire de s'en servir pour le "maintenir sur le dos". Dès qu'il sait se mettre tout seul sur le ventre, c'est qu'il ne risque plus rien côté étouffement : il a assez de force dans ses petits bras pour relever la tête.

Témoignage : " il ne faut pas confondre "cale BB" qui se présente comme deux boudins lié par un morceau de tissus et entre lesquels on "coince" BB et "réducteur de lit" qui est plutôt 3 boudins en U qu'on adapte à la dimension que l'on souhaite pour que BB touche "les bords" de son lit. Dans ce dernier cas, il est complètement libre de ses mouvements. Personnellement, je suis pour le réducteur (il paraît qu'ils se sentent moins perdus dans leur lit) mais contre le cale BB. Essayer un peu de supporter d'être coincé quand vous dormez !! Quand mon fils a commencé à se retourner tout seul, au début j'ai flippé, j'allais le retourner toutes les 5 mn, et puis j'ai laissé faire. De toute façon il ne dormait bien que comme ça...»

- une veilleuse pour changer/allaiter bébé sans allumer la lumière (lui apprendre la différence entre le jour et la nuit, etc.…): sympa. Un lampadaire halogène fait un peu le même effet (moins chaleureux peut-être)

- un fauteuil confortable pour maman qui allaite : sympa

- l'Angelcare, interphone servant également d'alarme lorsque le bébé ne respire plus après 30 secondes : sympa (cité par 1 maman qui dit "c'est peut-être bête, mais ayant toujours eu très peur de la mort blanche, cet appareil me permet de dormir paisiblement et ainsi de ne pas aller guigner 20 fois pour surveiller mon bébé. Je me sens ainsi vraiment en sécurité...")

- le nounours qui fait des bruits intra-utérins (Tummy Sleep) : controversé : "ça calme le bébé au moins autant que les parents!" / "Ça n'a pas marché sur mon bb"

- humidificateur : tout dépend… A quoi cela sert ? A humidifier l'air d'une pièce trop chauffée pour limiter les rhumes et irritations de la gorge de bb. Les solutions pas chères ? Si on a des radiateurs type "fonte" (chauffage central), les petits récipients en plastique que l'on remplit d'eau sont parfaits. Pour les maisons avec chauffage électrique, chauffage au sol et autres, il reste la solution humidificateur électrique, qui semble efficace, mais assez chère. "En période de rhume ou de bronchiolite, ma pédiatre recommande carrément de faire sortir de la vapeur d'une cocotte minute pleine d'eau au milieu de la chambre du bébé. L'autre solution est de faire sécher son linge dans la chambre de bb". 

"Si tu prends un humidificateur à ultrasons (entre autre celui vendu chez vert baudet) , c'est très peu bruyant" "Nous avons donc acheté celui de Chicco vendu chez Natalys à l'époque (pas loin de 750 F ). Mais c’était la solution pour qu'il dorme. Je l'ai rangé en me disant que l’investissement n’était pas trop rentabilisé. Et bien que nenni, nous venons d'arriver dans un nouvel appart chauffé électriquement et là, c'est quasi indispensable.

Impossible de mettre une serviette mouillée sur le convecteur, c'est l'incendie direct 

Même pour nous j'avoue que ça serait pas du luxe tellement on est desséché.

En fait tout dépend de votre type de chauffage et du bébé, le notre fait souvent des rhinites allergiques et des rhino alors ça soulage."

LAYETTE 

Témoignage général : "sachez que vous aurez à "rhabiller" votre enfant tous les trois mois maxi, donc prudence dans les achats ...surtout quand on ignore le "format" qu'aura son enfant : petite crevette ou gros pépère ? Ça change tout ! Enfant qui régurgite ou bébé dévoreur?". D'ailleurs, n'accordez que très peu de valeur aux estimations de la dernière écho. Un bébé dit "petit ou standard" peut très bien peser 4 kilos à la naissance

- 4-8 pyjamas : Indispensable (sauf attention, en été, les bébés dorment en body s'il fait chaud). 

Taille ? Au moins 4-8 pyj en 3 mois. La taille 1 mois est controversée. C'est vrai que les gros bébés ne les portent pas longtemps (mais certaines mamans sont contentes d'avoir 2 pyjamas en taille "1 mois" voire taille "naissance", pour que bébé soit tout beau à la maternité) mais votre bébé ne sera pas forcément gros (et là, le 1 mois pourra servir). Si vos moyens le permettent, il faut peut-être en acheter 2 (pas chers en supermarché), et voir ensuite en fonction du poids du bébé…

Marque ? Petit bateau plait beaucoup pour sa durée de vie (idem pour bodys). Mais c'est cher.

Témoignage : " croyez-moi si vous ne voulez pas faire 1 lessive par jour...il vaut mieux 8 pyj au moins...pour peu que vos bb régurgitent (pas sympa l'odeur de vieux lait) !

- 4-8 bodies en 3 mois : Indispensable (1 mois pas nécessaire), qui se ferment "croisés devant" avec petit nœud ou pression. Le nombre dépend de la fréquence des lessives. En prévoir deux par jour au début (en cas d'accidents). Témoignage : " Le mieux; les body-brassières à pressions (Absorba). Ceux à rubans s'effilochent très vite et les bodys à enfiler par la tête... quand le bébé a 2 jours et que c'est le premier!!! Aïe, aïe, aïe. Peur sur la ville!"

- Gants de toilette ? Inutile, ceux des parents vont très bien.

- 1-2 paires de chaussons ou chaussettes : indispensable

- 2 Gilets/brassières : indispensable (pas forcément en laine, contrairement à ce que disent les maternités et les grands-mères : les tissus d'aujourd'hui sont nettement plus pratiques)

- 4-6 bavoirs : utile (!! Important : choisir modèle avec velcro et non cordons (la Redoute…) : c'est incomparable tant que bébé ne tient pas sa tête, et même après). Les modèles avec "manches" sont géniaux quand bébé commence à manger à la cuillère et encore plus quand il commence à manger seul Témoignage : " Le top: Bébé-confort Spécial Poussée dentaire. Tout ronds à velcro avec lien pour attacher l'anneau dentaire... ou la sucette!"

- 2 chapeaux : indispensable 

- moufles en coton (pour ne pas que bébé se griffe) – Utile ? (Parfois mal supporté par bébé). Peuvent être remplacées par des petites chaussettes sans talons.

REPAS 

- 2 à 7 biberons, suivant courage pour laver (et stériliser !!) au fur et à mesure. Inutile d'en acheter plus d'un ou deux si on compte allaiter un certain temps. Dépend aussi de la taille du stérilisateur (s'il ne peut en contenir que 3, inutile d'en avoir plus). L'intérêt d'en avoir beaucoup : on peut les préparer tous pour 24 h, les garder au frigo et les réchauffer au fur et à mesure. Aucun intérêt de les prendre en verre : ça casse, ça ne se stérilise pas mieux, ça dure moins longtemps puisqu'on doit en acheter en plastique vers 8 mois quand bébé le tient tout seul.

Les mamans parlent beaucoup des bibs Avent (personnellement, bien qu'ayant allaité 3 mois, j'ai eu ensuite des Dodies qui étaient très bien aussi). Remarque : les bibs en pharmacie sont souvent moins chers qu'en grande surface (!!). Autre remarque : personne n'est convaincu de l'utilité des bibs coudés.

- Chauffe-biberon : Sympa (Inutile si on a micro-ondes, sauf pour voyages, voiture). Pour budgets serrés : on s'en passe très bien en chauffant le bib au bain marie ("d'ailleurs mon budget n'était pas particulièrement serré, mais j'ai toujours utilisé cette méthode"), ou en donnant le bib à température ambiante (classique si on n'a pas allaité : c'est ce qui se fait dans les maternités). Si on a allaité, c'est difficile de faire passer bébé du lait "chaud" de maman à du lait froid (déjà que le sevrage n'est pas évident…)

- Stérilisateur ou comprimés de stérilisation à froid : Utile. Pour budget serrés, un grand fait-tout fait très bien l'affaire (on stérilise les bibs en 10 min dans l'eau bouillante et il ne faut pas s'inquiéter du calcaire, mais récurer la casserole de temps en temps !). Comme pour tous les accessoires "spécial bib", cet achat est inutile si on compte allaiter un certain temps : attendre pour voir !

- Goupillons (grand et petits pour tétine) – Incontournable. 

- Chaise haute : Indispensable, mais pour + tard : 7-8 mois (ça prend de la place : ne pas l'acheter avant !). Prévoir le harnais de sécurité si la chaise n'en a pas. Prima Papa, de Graco, c'est la Rolls : on peut y mettre bb très tôt car s'incline comme un transat. Mais c'est cher (comme une Rolls, quoi). Tripp Trapp est citée plusieurs fois comme "extra" aussi. Le siège "qui s'adapte sur une table" ou "qui se fixe sur une chaise traditionnelle" a le mérite d'être beaucoup moins encombrant, et emportable en voyage.

- arbre en plastique pour égoutter les bib : Sympa 

- panier à tétines pour lave-vaisselle : Sympa (Attention, pour que ça marche il fait que le panier maintienne les tétines tête en haut, sinon c'est l'arnaque)

- Baby Cook qui cuit à la vapeur et mixe les aliments, avec livret de recettes ultra faciles en rab) : Utile si on aime mitonner des petits plats. Attention : ne sert pas longtemps (de 4 mois à 1 an environ) et prend de la place Remplace petit mixeur + cocotte minute

Témoignage : "ma fille a 18 mois et je m'en sert encore quasiment tous les jours. Comme c'est relativement cher, le mieux est de se le faire offrir ou d'attendre une réduc chez Vert Baudet pour le commander."

- Tire-lait pour les mamans qui allaitent et veulent préparer leurs bibs à l'avance (ou pour faire garder son bébé…) : Sympa. La marque Avent électrique plait beaucoup. Mais l'achat n'est jamais indispensable (se loue en pharmacie, en cas de besoin : lymphangite…)

- Couverts en plastique (pour après 4 mois) : utile. La petite cuillère dont le bout est souple (silicone) semble appréciée des mamans.

- Gobelet à bec : indispensable, de préférence avec système anti-goutte (mais pas avant 6 mois environ)

DEPLACEMENTS 

- Landau/nacelle auto (où bébé est allongé) : utile. Témoignages : " Je regrette d'avoir acheté un landau poussette pas cher (1er prix bébé confort cabriolet) car dès le 1er enfant il s'est déglingué et maintenant on hésite à en racheter un car, il est vrai, ça sert peu de temps mais bébé y est si bien "... Le landau fait souvent Nacelle auto (voir la super "dormicoque" de Bébé-Confort et la "trio 2002" de Chico), et c'est son principal intérêt par rapport à une poussette évolutive. Dans la plupart des marques, on garde le châssis du landau pour adapter un "hamac" qui transforme donc le landau en poussette. Cf. ci-dessous.

"En nacelle auto, j'ai vraiment utilisé la dormicoque de Bébé-Confort jusqu'à 6 mois alors que j'avais un "bon bébé" (3.8 à la naissance). En revanche, je ne l'ai utilisée en lit pour tous les jours que jusqu'à 4 mois environ"

Attention, si vous avez l'intention d'avoir 2 bb rapprochés, peu de voitures permettent d'avoir à l'arrière une nacelle auto ET un siège auto (sauf les monospaces…)

- Poussette : indispensable. Une remarque sur la taille des roues : "je suis parisienne, donc j'avais choisi un modèle standard "City" avec des petites roues. Et bien même à Paris, c'est galère de buter sur la moindre aspérité du sol, et, en vacances, de ne pouvoir pousser bébé sur les chemins moins carrossables. Si c'était à refaire, je prendra un châssis un peu plus "mixte" campagne-ville (sans aller forcément jusqu'à la "tout-terrain")"

Enfin, une poussette "évolutive" (qui s'allonge quand bébé est tout petit) fait donc landau + poussette : ça peut faire un achat de moins !

Témoignage : "testez la avant de l'acheter: la poignée doit pas être trop basse, et les roues assez écartées pour que vous ne buttiez pas dedans a chaque pas. Elle ne doit pas être trop lourde, et doit pouvoir se soulever facilement si vous prenez un trottoir, par exemple. Le problème des super poussettes modernes, c'est qu'elles prennent beaucoup de place..."

- Accessoires de poussette : selon saison : habillage pluie, indispensable ("on ne l'avait pas acheté au début, et on a été bien obligés de retourner au magasin…"), ombrelle ou canopy (sorte de "toit" pliant") : indispensable (sauf si déjà intégré à la poussette…

- Porte-bébé ventral : Controversé. 

Les "pour" (souvent archi-pour) disent : "Choisir une bonne marque, ça change tout pour le confort, la sécurité, et la durée de vie. Baby Bjorn, Red Castle, et Tikamak sont plébiscités. Si possible, l'essayer dans le magasin pour tester sa facilité d'utilisation". 

Autre témoignage : "n°1 sur ma liste à moi, j'aurais pas survécu sans car Catherine pleurait dès qu'elle n'avait pas les bras et ça le sera encore plus pour le second BB alors que j'aurai à m'occuper de Catherine en même temps. Pas n'importe lequel, mais l'écharpe porte BB avec laquelle on peut allaiter et porter BB tout collé contre soi toute la journée. Super confortable ça ne fait pas mal au dos du tout! J'ai un autre porte-BB (un Evenflo et avec celui-là j'avais mal dans les épaules, pas top). J'ajoute que ça ne coûte pas cher si on se le confectionne soi-même et qu'on peut l'utiliser très longtemps, je porte encore parfois Catherine avec cette écharpe si je ne veux pas prendre la poussette". 
(Sites sur les écharpes porte bébé : http://echarpes.ouvaton.org ; http://www.peau-a-peau.be/ ; http://www.didymos.de/francais/index.htm )
Les "contre" disent ne jamais l'avoir utilisé (mal au dos). De toutes façons, on ne s'en sert pas longtemps : réfléchir avant d'investir.

- Sac à langer : controversé. Certaines mamans se débrouillent avec un sac normal. Choisir une bonne marque : ça doit durer 2 3 ans, et c'est soumis à rude épreuve Le seul vrai plus du sac "exprès", mis à part les poches multiples, c'est le tapis à langer intégré. 

- Couverture : Utile (pas pour le lit, mais pour les sorties) : "(Nuna) j'ai personnellement trouvé ça 100x plus pratique, et pour bébé et pour maman. Sinon dans ces combis. Quand tu arrives dans un magasin, par exemple, bébé crève de chaud, si il dort et tu lui enlèves il se réveille"

- Combinaison pilote (ce sont des combinaisons avec des manches, des moufles et des jambes): Controversée : inutile pour les bébés ! A cet âge, votre bébé dort beaucoup, et quand vous le ramènerez de promenade, toute contente de l'avoir endormi, vous serez vraiment grognon d'être obligée de le réveiller pour lui dégager les bras et les jambes (même s'il y a une fermeture éclair intégrale...). En plus, ça se change tous les trois mois parce qu'il faut que ce soit à la bonne taille (évidemment, il y a la solution d'en prendre une trop grande pour ne pas avoir à contorsionner bb)

En revanche, à partir du moment où bb commence à se mettre debout, les combinaisons pilote sont sympas.

- Nids d'ange avec entrejambe zippable : indispensable en hiver (ce sont des sortes de sacs de couchage avec capuche : ni manches ni jambes. En rentrant chez vous, vous posez bb dans son lit, en ouvrant la fermeture éclair du nid d'ange, et il continue à dormir comme... un ange). Vert Baudet (et Graine d'Eveil) en font des versions en polaire qui ont le mérite de durer très longtemps (0-3 ans). L'entrejambe zippable sert à séparer les deux jambes pour utilisation en poussette, siège auto…

Remarque : après 8-9 mois, ce nid d'ange n'est plus aussi précieux : c'est là que la combi-pilote commence à devenir intéressante.

Certaines maman s'inquiètent de l'ouverture "large" qui laisse passer le froid… : certains modèles se resserrent au niveau de la tête par un cordon… et si c'est pour l'utiliser dans un landau ou dans un siège auto, ce n'est pas un pb : bb est protégé du vent

- Lit parapluie (= lit pliable) : indispensable si on n'a pas de couffin/nacelle, et ensuite indispensable dès que bébé ne tient plus dans le couffin (pour aller en vacances, ou dîner chez des copains)

- Boîte à compartiments doseuse pouvant contenir 3 ou 4 doses de lait en poudre : pratique (jugée très pratique par ses adeptes qui aiment voyager léger)

- Thermos pour garder les bibs au chaud : Sympa. Ca peut servir (mouais) pour y mettre de l'eau très chaude quand on part en ballade, et mettre la poudre de lait au dernier moment. Mais caler le bib plein d'eau bouillante entre deux couches, ça marche aussi bien (et bébé à les fesses au chaud après !!)

- Poussette canne de dépannage : Pratique si on peut se le permettre : pliée en permanence dans le coffre de la voiture, ça dépanne !

- Les bibéons (biberons jetables Blédina) : Sympas quand on se ballade, mais bien sûr, on peut s'en passer.

- Attache sucette (avec boîtier) : jugé très utile par celles d'entre vous dont le bébé a eu une sucette, pour éviter qu'elle ne tombe sans cesse par terre.

PHARMACIE / TOILETTE : 

- Baignoire : Pratique. Remarque : pour les baignoires qui se posent en travers de la grande, il faut savoir que les mieux se posent parallèlement à la grande et non perpendiculairement. C'est incomparablement plus confortable. La top du confort étant la baignoire intégrée à la table à langer, mais il faut qu'elle soit top qualité (sinon le poids de l'eau fait plier la structure…) et ça ne sert pas très longtemps (alors le rapport prix/utilité…). Pour budgets serrés : on peut tout faire dans le lavabo puis dans la grande baignoire ! 

Beaucoup de mamans disent avoir utilisé une grande bassine avec un fond un peu rugueux.

- siège ou transat de bain : Controversé. Les "Pour" disent que cela soulage le dos (surtout quand on n'a pas de "petite baignoire"). Les "contre" disent que bb n'est pas assez incliné pour que l'on puisse lui laver la tête facilement…

- Coton (en "rondelles" éventuellement) : indispensable 

- Savon surgras ou gel corps/cheveux : indispensable 

- Désinfectant/asséchant : indispensable (mais sera sans doute prescrit par la maternité. Attendre avant d'acheter)

- Sortie de bain (= serviette avec capuche) : Pratique. Attention, ce sont des cadeaux de naissance classiques ! 

- Peignoirs : Inutile. Pas pratiques pour les tout petits (manches à enfiler…)

- Crème pour le change : indispensable, mais sera prescrit par la maternité

- Huile d'amande douce : pratique ? ("Je ne m'en suis jamais servie"), sert pour aider l'introduction d'un thermomètre, ou pour les massages 

- Thermomètre électronique : utile. Thermomètre auriculaire : très cher et on peut s'en passer.

- Poubelle à couches : pratique (le seau à couches sales SANGENIC est cité une fois, mais n'importe quelle petite poubelle à couvercle fait l'affaire ) 

- Thermomètre de bain : indispensable au début 

- Vaseline : inutile

- Ciseau ou coupe-ongle : indispensable (mais pas forcément spécifique bb)

- Sérum physiologique : incontournable au début

- Lait de nettoyage (maintenant il existe des laits qui ne se rincent pas) : inutile ? (je ne vois pas à quoi cela sert) Témoignage original : "Eau de rose ou fleur d'oranger : remplace avantageusement le lait de toilette. A acheter en grande bouteille dans les épiceries musulmanes (ne pas confondre avec l'arabe du coin)"

- Petite brosse à cheveux : ça dépend si bébé à des cheveux ! Attendre de voir…

- Eau de toilette : sympa. Ca, c'est pour que bébé sente bon. C'est tout à fait superflu, mais tellement agréable

- Pèse bébé : carrément inutile. A louer 1 mois en pharmacie si petit bébé ou si on stresse au début.

- Mouche bébé : malheureusement indispensable (mais on peut attendre le premier rhume : ça se vend dans toutes les pharmacies). Les systèmes à poire ne marchent pas très bien (il faut mieux "aspirer")

LOISIRS : 

- Parc (pas nécessaire avant 6 mois). Controversé. Les contre : s'en passent tout à fait, ont l'impression de mettre leur bébé en prison. Les pour : approuvent sa sécurité, disent que bébé apprend à marcher en s'y mettant debout (pour ça les parcs en bois sont mieux que les filet), disent que "ça permet de prendre une douche sans que bébé ne consomme la gamelle du chat". Attention à ne pas se servir d'un lit comme parc : bébé devrait bien faire la différence entre "là où on joue" et "là où on dort".

- Transat pour la maison : controversé. Les pour :"utile pour que bébé puisse participer à la vie de la maison, et jouer avec son portique". Les contre : "ne dure pas longtemps du tout : de 1 à 4-8 mois (selon les bébés)", "bébé aime être par terre ou dans son lit…"

- Tapis d'éveil : sympa (controversé). Certains bébés ne s'y intéressent jamais. Vers 6 mois il commence à jouer avec, pas avant. Ça isole du sol.

- Nid d'éveil (grosse bouée avec des jouets d’éveil. Catalogue Graine d'éveil) remplace le transat : sympa.

- Portique (avec des jouets qui pendouillent) : incontournable, dès 1 mois et jusqu'à… . Une arche musicale et lumineuse transformable en piano (quand il saura se mettre debout) dure longtemps… Il y a aussi des modèles pliants qui peuvent être appréciés.

- Le grand livre de mon enfant (dans lequel il faut noter tous les détails concernant nos enfants, de sa naissance à sa première année à l'école, en passant par ses horaires, ses préférences, ses premiers ...). Souvenirs souvenirs. A se faire offrir, si on a envie de le remplir !

MAMAN (pour la maternité, et après) 

- 2 soutien-gorge allaitement (minimum) (attendre avant de l'acheter pour être sûre de la taille "je me suis fait avoir en achetant 2 tailles au dessus comme conseillé, résultat je flottais dedans").compter environ deux tailles au dessus ex : 85 B devient 95 D) : indispensable si on allaite, mais plus on les achète tard, plus on a de chance de choisir la bonne taille.

Témoignage "Pour les soutiens-gorge, certaines utilisent leurs habituels. J'ai choisi des SG d'allaitement (Kiabi et Vert Baudet). Pour Kiabi, j'ai pris ma taille habituelle. Au début, ça allait, à partir de 4 ou 5 mois, j'ai commencé à flotter dedans. Pour Vert Baudet, j'ai pris également ma taille habituelle, malgré les conseils. Au début, c'est vrai que c'était un peu juste, mais a présent, ils vont pile poil... Mon conseil, donc: si vous compter allaiter 2-3 mois, prenez votre taille chez Kiabi et la taille du dessus chez Vert Baudet. Si vous comptez allaiter plus, achetez votre taille chez les 2, quitte a utiliser beaucoup plus celui de Kiabi au début..."

- Brumisateur : sympa pour la maternité, 

- Bouée (pour les suites d'épisiotomie). Utile ? Certaines mamans disent que oui. 

- Slips jetables (en grande surface) : vraiment très pratique

- Protections hygiénique super mega plus (parfois fournies par maternité : se renseigner) "J'insiste sur le fait d'acheter des serviettes hygiéniques en grande quantité. Les always ultra night sont ultra absorbantes et beaucoup moins volumineuses que leurs homologues d'autres marques.

Quatre paquets de serviettes ne me parait pas excessif."

- Habits pour la sortie, 

- Coussinets d'allaitement et/ou coupelles recueil lait. Témoignage : "personnellement, j'avais les deux, et je préfère nettement les coussinets : les coupelles, ça déborde !!", " Coussinets d'allaitement : jamais servi, malgré un allaitement de presque six mois." ( )

- 2 ou 3 chemises de nuit, 

- 1 miroir (pour se voir si on ne veut pas te lever) : sympa

- Mouchoirs en papier 

- affaires de toilette, maquillage, 

- pantoufles, 

En plus, pour la MATERNITE 

Appareil photo – Indispensable. Si on a les moyens, le numérique, c'est grandiose (parce que des photos ratées, il va y en avoir…). " Prendre des pellicules 800 iso minimum (plutôt 1000 ou 1600). Ça évite les flashs. "

- agendas avec téléphones copains, familles, 

- bouquins, revues, walkman, 

- sèche cheveux (pour sécher la cicatrice de l'épisio. Très efficace), dans certaines maternité, il est déjà dans les chambres.

- Sac à linge sale,

- "je pense que c'est pratique d'avoir toujours beaucoup de pièces de 1 /2 /5 /10 francs sur soi le moment d'accouchement (c'est pour des sandwiche, boissons, café, etc. des distributeurs dans la cafétéria pour le papa si jamais il a faim et il ne veut pas aller trop loin)" (prévoir des euros en 2002 !) 

LISTE DE NAISSANCE ?

- Les pour : pas besoin d'aller chaque jour à la poste pour aller chercher ses colis. Moins de risque d'avoir 8 sorties de bain et 3 tapis d'éveil. On choisit soi-même les vêtements, une chambre assortie…

"La nôtre a été un véritable succès. Plus de 12000Frs de cadeaux, presque pas de cadeaux hors liste donc pas de nanars indésirés ou de doublons. A condition de faire savoir aux gens que vous en avez déposé une... Arrêtez de croire qu'ils vont se sentir obligés de vous faire un cadeau (de toutes façon quand on reçoit un faire part on se sent toujours obligé de faire un cadeau). Au contraire, tout le monde est bien content de ne pas avoir à se casser la tête à choisir un truc".

- "je l'avais déposé chez Bebe9, les plus aimables, les plus serviables et les plus accessibles dans ma région (défauts et avantages des autres : Natalys : situé en centre ville, cher, sauf pour le mobilier que j'ai acheté là-bas ; Aubert : très peu serviables, désagréables, leur collection de vêtements est souvent mal assortie et il manque presque toujours des vêtements de taille 3 mois"

- "ne pas l'ouvrir chez Toys'R'US alors car tous les articles que tu inscris sur ta liste sont à acheter même si personne ne te les a offert."

